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Πατρ. Μόσχας: Ας ανοίξουμε την καρδιά μας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Πριν την έναρξη της χριστουγεννιάτικης Ολονύκτιου Αγρυπνίας ο Πατριάρχης 
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος σε απευθείας μετάδοση εκφώνησε 
λόγο προς το ποίμνιο, με αφορμή τον εορτασμό των Χριστουγέννων.

“Έφτασε αυτή η φωτεινή γιορτή στα σπίτια μας. Έφτασε στους ανθρώπους, οι 
οποίοι με ανοικτή καρδιά δέχονται το μήνυμα για τη γέννηση του Χριστού 
Σωτήρος. Η γιορτή όμως προσπερνάει όσους όμως κλείνουν την καρδιά τους. 
Μπορεί η γιορτή να μας έρχεται σε μορφή παραδόσεων, κάποιων εθίμων, 
τραπεζωμάτων αλλά δε μας χαρίζει εκείνη την εσωτερική πνευματική χαρά, την 
οποία αποκτά ένας πιστός, αγγίζοντας τον Σωτήρα που εγεννήθη στη Βηθλέεμ.
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Είναι μια ιδιαίτερη κατάσταση της ανθρώπινης ψυχής. Είναι κάτι που ανυψώνει το 
πνεύμα, που μας κάνει δυνατούς, μας χαρίζει την ελευθερία και απαλλαγή, μεταξύ 
άλλων, από δύσκολες καταστάσεις στη ζωή μας. Κατά τη διάρκεια της ζωής του 
οι άνθρωποι αντιμετωπίζουν πάμπολλα προβλήματα, κακουχίες, θλίψεις και 
ασθένειες. Και για να μην μας καταβάλουν τα περιστατικά της ζωής μας, πρέπει 
να είμαστε δυνατοί, να έχουμε την ελευθερία και την ικανότητα να νικούμε τις 
εξωτερικές περιστάσεις.

Αυτή τη δύναμη και αυτή την ελευθερία μας έφερε ο Κύριος Ιησούς Χριστός. Μας 
είπε απλά λόγια: ἵνα πᾶς ὁ πιστεύων εἰς Εμέ μὴ ἀπόληται ἀλλ’ ἔχῃ ζωὴν αἰώνιον 
(Ιωαν. Γ’, 15). Δηλαδή έχει αιώνια ζωή όποιος πιστεύει στον Σωτήρα, έχει μεγάλη 
ικανότητα να μένει ζωντανός ανεξάρτητα από τις πιο δύσκολες και οδυνηρές 
καταστάσεις. Πιστεύουμε σε αυτή την αιώνια ζωή, η οποία μας ανοίγει μέσω της 
έλευσης του Κυρίου και Σωτήρος στον κόσμο.

Στο δρόμο προς αυτή τη ζωή πρέπει να περάσουμε το δρόμο της ζωής μας που δεν 
είναι πάντα λείος και ήρεμος. Για να το περάσουμε με σωτηρία, για να μην μας 
καταστρέψει αυτή η πορεία, να μην αλλοιώσει τη φύση μας, να μην μας 
υποδουλώσει με αμαρτίες, πρέπει και με την καρδιά μας και το μυαλό μας να 
δεχόμαστε τον Χριστό που ήρθε στον κόσμο, να ακούμε τη Φωνή Του και να Τον 
ακολουθούμε.

Εγκάρδια θα ήθελα θα συγχαρώ εσάς, αγαπητοί μου, όσους σήμερα είναι μέσα στη 
χαρά ή μέσα στη θλίψη. Όσους σήμερα βρίσκονται με την οικογένειά σας ή μέσα 
στους ναούς. Όσους βρίσκονται στη δουλειά. Θέλω να σας πω χρόνια πολλά και να 
σας ευχηθώ να μείνει στς καρδιές σας ο κόσμος του Χριστού και το φως που έφερε 
ο Σωτήρας, και να σας χαρίσει δυνάμεις για άξια πορεία στη ζωή σας. Καλά 
Χριστούγεννα”.


